In-canto dell’essere
Viaggio all’interno della consapevolezza

Residenziale con Cristòbal Jodorowsky e il Maestro Gio’ Fronti
Le limitazioni liberate ci aprono alla coscienza
Il residenziale In-Canto dell’Essere che ormai da diversi anni vede uniti Cristòbal Jodorowsky e il Maestro Gio’ Fronti è un’esperienza di profondo incontro umano e di compenetrazione di sintesi e di metodologie per lo sviluppo e l’evoluzione dell’essere umano.
Antiche conoscenze e moderne intuizioni, millenari codici di saggezza e benessere ed elaborazioni pratiche in allineamento con le più recenti esperienze scientifiche, si incontrano in una dimensione di studio-pratica in un meraviglioso ambiente naturale nel cuore della verde toscana.

Attraverso un percorso di pratica HARA YOGA e Atti Psicomagici e Psicosciamanici, ogni partecipante viene introdotto al riconoscimento della forma assunta dal proprio corpo e dai propri atteggiamenti, identificati metaforicamente con la propria storia genealogica, per RIORIENTARSI verso una trasformazione liberatoria.

Spiega Cristòbal Jodorowsky: 
“I programmi neuronali del cervello obbediscono a un linguaggio metaforico senza distinzione tra mondo interiore emotivo e mondo esteriore sociale dove si proiettano. Mediante l’atto psicomagico e le operazioni e ritualità psicosciamaniche, è possibile intervenire sul corpo fisico per mutare la visione di se stessi e del mondo, liberandosi da blocchi e traumi.

Lavorare con l’Albero Genealogico permette il reale superamento di limiti e impedimenti ad una vita felice e alla naturale bellezza dei nostri potenziali, svincolati finalmente da vecchie possessioni genealogiche”.

Gli strumenti e le tecniche che Cristòbal adotta in questo seminario sono le elaborazioni psicomagiche create nella sua lunga esperienza di ricercatore e viaggiatore attraverso il continente centro e sudamericano, venendo in contatto intenso con uomini e donne di conoscenza e medicina, con i quali ha condiviso percorsi evolutivi, a cavallo tra il “mondo ordinario” e “non-ordinario”. 

Rituali per pulire la nostra struttura psico-fisica da abitudini, idee preconcette, credenze ereditate che impediscono la chiara visione del proprio sacro intento esistenziale e dunque la realizzazione delle proprie vere attitudini e creatività.
Rituali iniziatici adattati ai nostri codici psico-emozionali per varcare la soglia della propria volontà ed estinguere le cicliche ripetizioni fissative ristagnanti di rinuncia al cambiamento della propria vita.

Apertura di mente, cuore, energia sessuale-creativa e forza fisica per amare Sé integralmente e rigenerare il proprio incontro con l’Universo Spirituale che in noi respira.

Le pratiche HARA YOGA proposte dal Maestro Gio’ Fronti, fanno da apertura delle giornate di seminario e da sostegno al lavoro pomeridiano e serale. Sostegni preziosi per disporre in modo corretto e sicuro il corpo quanto l’atteggiamento interiore.

Mediante tecniche di rafforzamento del proprio centro vitale, di sensibilizzazione e correzione della propria struttura e di slancio e armonizzazione della propria energia (Ki), il partecipante si sintonizza naturalmente sulla migliore condizione di equilibrio con cui affrontare il percorso di auto-riconoscimento.

Spiega il Maestro Gio’ Fronti:

“Purificare gli organi interni dalle tossine accumulate è pulire e rigenerare il sangue quanto i pensieri. 
Trasformare il respiro, rendendolo stabile e profondo, è indurre calma e apertura della mente.

Porsi in attenzione è divenire consapevoli della qualità della nostra presenza nel mondo. Ciò che impariamo a bruciare e smaltire come tossine non sono spazzatura, ma parte delle nostre cellule e quindi della nostra storia. Offrirle nel nostro tempio interiore alla nostra Divinità interiore diviene un atto di amore e di rispetto verso di Sé e di gratitudine verso la Natura. Colei che ci insegna a vivere in accordo all’interdipendenza entro cui siamo parti di un Universo organico in felice espansione, dove niente e nessuno è escluso”.

La cucina

La presenza di Andrea Santilli, rinomato cuoco di cucina naturale, contribuirà a sostenere il processo di purificazione e di consapevolezza che si creerà durante il lavoro di pratica e a dare spunti culturali in merito al cibo e alle possibili combinazioni da un punto di vista energetico. Tenendo conto delle reali necessità del corpo, verranno usati ingredienti adatti alla stagione e alle esigenze del momento, allo scopo di sperimentare nuovi e più delicati sapori e una nuova maniera di intendere la salute a tavola senza rinunciare al gusto! 
Info e iscrizioni: Associazione Hara Yoga – Via Savona 10 – 20144 Milano

Tel 02 89422500 dal martedì al venerdì, 

dalle ore 10 alle   13 – E-mail: info@harayoga.it 

www.harayoga.it
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